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— SESSIONE DEL 1 8 6 9 CAMERA DEI DEPUTATI 

TORNATA DEL 18 LUGLIO 1870 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. ¡== Presentazione della reiasione sullo schema di legge per la parificazione dell'esame 
subito per la carriera consolare presso la scuola di Venezia a quello della laurea legale. = Interrogazione 
del deputato Torrigiani sopra una circolare del rettorato deW Università di Padova, e spiegazioni del mmistro 
per Vistruzione pubblica. — Interrogazione del deputato La Porta sul contegno del Governo nella questione 
franco-prussiana — Dichiarazioni del ministro per gli affari esteri — Replica del deputato La Porta — 
Dichiarazioni del deputato Miceli sulla sua interpellanza — Osservazioni e dichiarazioni del presidente del 
Consiglio — Le interpellanze sono differite. = Discussione sulla relazione riguardante la situazione del 
Tesoro e il fabbisogno di cassa pel 1870 — H deputato Maurogònato e il ministro per le finanze impugnano 
le conclusioni della Giunta — Il ministro annunzia pure la chiamata di due classi sotto le armi — Repliche 
dei deputati Valerio, Mezzanotte e del ministro — La Giunta non insiste — Osservazione del deputato Asproni. 
= Discussione del progetto di legge per una convenzione colla Banca Nazionale per il pagamento di 122 
milioni di lire — Opposizioni del deputato Nicotera e proposizione di presentazione di altro progetto — Il 
ministro per le finanze respinge questa proposta, che e appoggiata dai deputati Rattaz zi e Servadio — Discorso 
del deputato Avitabite contro la convenzione. 

La seduta è aperta alle ore 11 e 45 minuti antime-
ridiane. 

FOSSA, segretario, dà lettura del processo verbale 
della tornata antecedente, il quale è approvato ; indi 
espone il sunto delle seguenti petizioni: 

13.366. La deputazione provinciale di Padova ras-
segna alla Camera alcune proposte di modifiche ai 
due progetti di legge concernenti le opere idrauliche. 

13.367. Le Giunte comunali di Mezzanego, San Ru-
fino, Maissana, Muìtedo e Moneglia fanno adesione 
alle istanze della deputazione provinciale di Genova 
perchè l'esercizio della ferrovia ligure non venga con-
cesso alla società dell'Alta Italia. 

13.368. Biscontini Pietro, agente del capitolo cat-
tedrale di Treviso, fa istanza perchè l a riconosciuto 
il suo diritto alla corrisponsione per parte dello Stato 
della metà del suo stipendio, ridottogli dallo stesso 
capitolo fino dal gennaio 1869 in seguito alle gravi 
tasse che ne restrinsero le rendite. 

ATTI DIVERSI. 

FOSSA, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-
guenti omaggi: 

Da S. E. il ministro dell'interno — Statistica delle 

opere pie. Compartimento degli Abruzzi e del Molise, 
copie 5 ; 

Da un anonimo — Le Banche ed il Tesoro, copie 2 ; 
Dal prefetto di Perugia — Atti del Consiglio pro-

vinciale dell'Umbria, Sessione 1869, copie 2 ; 
Dal prefetto di Ancona — Atti del Consiglio pro-

vinciale d'Ancona, Sessione 1869, copie 6 ; 
Da Avellino — Memoria sulla questione ferroviaria, 

San Severino-Avellino, una copia ; 
Dal comando generale del corpo di stato maggiore — 

Numero 7 fogli della carta fotografata dell'isola di 
Sicilia ; 

Da P. E. Iatridi da Cefalonia (Grecia) — La pri-
gionia di Oropo e la strada dei quattro gentiluomini, 
ossia il massacro di Maratona nel 1870, dramma sto-
rico (in lingua greca), una copia. 

PICCOLI. Colla petizione 13,366 la deputazione pro-
vinciale di Padova, dimostrando la manifesta ingiu-
stizia e il grave danno che soffrirebbe quella provincia 
se venissero adottati senza modificazione ì due pro-
getti di legge presentati giorni sono dal ministro dei 
lavori pubblici, concernenti le opere idrauliche, ne do-
manda la riforma. Pregherei che questa petizione fosse 
inviata alla Giunta che è stata già nominata per rife-
rire su quei due progetti di legge. 

(La Camera approva.) 


